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Λαμπρός πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός Οσίου Νίκωνος Σπάρτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την μνήμη του Οσίου Νίκωνος «του Μετανοείτε» τιμά την 
Τετάρτη 26 Νοεμβρίου 2025 η Εκκλησία μας και η Σπάρτη 
εορτάζει τον Πολιούχο και Προστάτη της.

Το απόγευμα της Τρίτης 25 Νοεμβρίου, στον φερώνυμο περικαλλή Ενοριακό Ιερό 
Ναό της λακωνικής πρωτεύουσας, τελέσθηκε ο Μέγας πανηγυρικός 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας. Στην πανηγυρική εσπερινή 
λατρευτική σύναξη συμμετείχαν, ως προσκεκλημένοι του σεπτού Ποιμενάρχη κ. 
Ευσταθίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος Β΄, οι 
Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Φωκίδος κ. Θεόκτιστος, Μάνης κ. Χρυσόστομος και 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1121


Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος και ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. 
Ιωάννης, ο οποίος και χοροστάτησε. Στον Εσπερινό συμμετείχαν επίσης ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Λακεδαιμονίας κ. Θεόφιλος, Βοηθός Επίσκοπος της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης, και πλειάδα κληρικών απ’ όλη την 
Μητροπολιτική μας περιφέρεια.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Ευστάθιος, αμέσως μετά την ευλόγηση των άρτων, 
παρουσίασε στο εκκλησίασμα με επαινετικά λόγια τους προσκεκλημένους 
Αρχιερείς και παράλληλα τους ευχαρίστησε για την ευγενική αποδοχή της 
πρόσκλησής του. Ολοκληρώνοντας, ο σεπτός Ποιμενάρχης μας τόνισε ότι κάθε 
τόπο τον κοσμούν και τον ενισχύουν οι Άγιοί του. Η ιστορική Λακεδαίμονα, 
συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, έχει την ευλογία να την προστατεύει ο Όσιος Νίκων, ο 
οποίος και στην αποκαλυπτική εποχή μας συνεχίζει να αποτελεί λαμπρό οδοδείκτη 
για κάθε χριστιανό με το πολυδύναμο κήρυγμά του.

Ακολούθως, τον Θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, ο οποίος 
αρχικά τόνισε ότι τον τιμά ιδιαίτερα η πρόσκληση από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη μας, να συμμετέχει στον εορτασμό του Πολιούχου της Σπάρτης, 
αφού πρόκειται για έναν Ιεράρχη ο οποίος καθημερινά δίνει τη μαρτυρία του 
Χριστού, στηρίζει ποικιλοτρόπως την Εκκλησία της Ελλάδος και χαρακτηρίζεται 
από θυσιαστική αγάπη, οξύτητα πνεύματος και διακριτικότητα. Στη συνέχεια, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκιάθου μίλησε για τον τιμώμενο Άγιο, ο οποίος δίδαξε 
με πάθος τον λόγο του Χριστού και στην ιδιαίτερη Πατρίδα του, τη Χαλκίδα. 
Μάλιστα, ανέφερε χαρακτηριστικά ο Θεοφιλέστατος, ο Όσιος Νίκων θέλοντας να 
επισημάνει ότι η ρευστότητα του κόσμου δεν θα πρέπει να επηρεάζει την 
πνευματική πορεία του ανθρώπου, έδειχνε την εναλλαγή των κυμάτων του Ευρίπου 
τονίζοντας ότι ο άνθρωπος καλείται να μην ομοιάσει με αυτή τη ρευστότητα των 
επιγείων, αλλά θα πρέπει να ασφαλίζεται στην αιωνιότητα των επουρανίων. 
Κατακλείοντας την ομιλία του, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος κάλεσε το εκκλησίασμα να παραμείνει σταθερά 
προσανατολισμένο προς την Αγιότητα και τη Βασιλεία των Ουρανών έχοντας ως 
ασφαλές καταφύγιο την Εκκλησία του Χριστού και ως πυλώνες την αγάπη, την 
προσευχή, τη μετάνοια και τη συγχωρητικότητα.




































